

吸取昆山 8·2 粉尘爆炸事故教训 我市突击涉尘企业排查安全隐患

本报讯(记者 林长凯)8月2日,江苏昆山中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生粉尘爆炸事故,造成重大人员伤亡,引起社会高度关注。从昨日起到8月6日,我市开展涉及可燃爆粉尘企业安全生产突击检查行动,排查安全隐患,确保安全生产。

我市涉尘企业230多家

近年来,我市的眼镜、汽摩配、泵阀、机械制造等支柱产业迅速发展,对金属抛光加工有较大需求,产生了很多涉尘企业、家庭作坊。市安监局党组成员、办公室主任阮建国介绍,除了一些大型企业设置专门的抛光车间外,大多数企业为节省成本,往往把这种业务外包给一些涉尘企业、家庭作坊。

这些涉尘企业、家庭作坊人员技术参差不齐,设备简陋,

防爆设施缺乏,存在很大安全隐患。“专业的抛光防爆防燃设备价格较高,对一些抛光小作坊来说是一笔不小开支,他们不太愿意投入大成本。”阮建国说,这些作坊的负责人安全意识淡薄,对危险的认识不充分,存在侥幸心理,一定程度上助长了事故的发生。

前几年,塘下罗凤就发生过粉尘企业爆炸事件,造成人员伤亡,给我市涉尘企业的安全监管工作敲响了警钟。近年来,我市加大涉尘企业、小作坊的排查整改力度,发现举报就查处整改,目前一些无证的涉尘企业、小作坊已经基本取缔,登记在册的涉尘企业有230多家,其中塘下有140多家。

突击排查涉尘安全隐患

昨日上午,我市召开安

全生产会议,部署开展涉及可燃爆粉尘企业突击检查行动。据了解,此次行动是既要排查全市范围内所有的涉尘企业,发现、掌握企业数量和情况,又要对已掌握、已纳入分类管理的企业进行一次突击检查。副市长陈荣臻要求,认真深入开展检查,做到有人查有人管,用放大镜的眼光去排查每一个角落和细节,最大程度地发现和消除安全隐患。

昨日下午,市安监局组织执法人员对塘下涉尘企业进行了突击检查,总体情况良好。对于个别安全生产措施不到位的企业,执法人员责令限期整改,杜绝事故发生。

在检查过程中,执法人员重点查看生产车间、除尘设备及其管道清洁度、清洁制度及其执行情况、粉尘清洁频次及

其执行记录等内容。查现场明火隐患;除尘设备是否正常运转;是否实施员工教育培训及员工对涉尘作业危险性的知晓度等。

镁、铝粉尘最易发生燃爆

据了解,镁、铝、锌、铜等金属在抛光过程中产生粉尘的同时,也会产生静电,当房间里的粉尘达到一定浓度时,遇明火或电火花等火源都可能发生燃爆,其中镁、铝粉尘最易发生燃爆。

根据《关于深入开展铝镁制品机加工企业安全生产专项治理的通知》的规定,金属抛光作业除了要遵守相关的基本操作规范外,还要有独立的厂房,需配置通风除尘系统,完善生产场所清洁制度,采用防爆防静电设备等。

我市超额完成 订单粮食收购任务

本报讯(记者 陈希林)我市夏粮收购启动早、进度快,截至8月3日,全市已入库订单粮食2120万公斤,比原计划超出20万公斤,超额完成今年早稻订单粮食收购任务。这是记者昨天从市粮食部门获悉的。

近几年来,我市加大政府对粮食生产扶持力度,出台了一系列扶农支粮优惠政策,在政府奖励、田亩补贴、农机具补助、水稻保险等方面力度进一步加大,进一步调动了农民种粮的积极性。市粮食部门对订单粮食宣传早、发动早、准备早、落实早,配备了减轻粮农入库劳动强度的机械化设施,拓宽了服务范围,上门收购、预约收购、代农晒粮规范有序,严肃执行粮食收购政策和纪律,认真落实“四上墙五公开”制度,入库的粮食质量优良。

温州市青年女检察官、 女律师辩论赛落幕 瑞安女律师队夺冠

本报讯(通讯员 陈方慧 记者 黄丽云)8月1日上午,温州市青年女检察官、女律师辩论赛落下帷幕,瑞安女律师队表现突出,获得第一名。

据了解,温州市青年女检察官、女律师辩论赛由温州市律师协会与温州市女检察官协会共同主办。温州市律师协会组八队,温州市女检察官协会组六队,每队三名参赛队员。经过两天的激烈对抗,瑞安女律师队脱颖而出,实现了初赛第一,决赛第一,最终以总分847.5比839.1战胜温州市检察院队,荣获总分第一,高帆、杨意、董宣三位瑞安青年女律师包揽了“最佳辩手”荣誉称号。

温州市第七届残疾人职业技能竞赛瑞安赛区开赛 74名残疾人展 绝活

本报讯(记者 李心如 / 文 孙凇/图)昨日,温州市第七届残疾人职业技能竞赛瑞安赛区赛事鸣锣,来自温州市的74名残疾人参与封面摄影、美发、美甲、刺绣四个项目的角逐。

瑞安赛区的比赛设在华侨饭店,四个项目比赛同时进行。封面摄影项目的参赛选手在其他三个赛场取景拍摄。美发比赛计时90分钟,完成男女公仔头造型各45分钟。美甲比赛同样计时90分钟,为模特的一只手作出美甲造型。

刺绣是首次亮相的竞赛项目,要求选手在5个小时内完成同样一幅蝴蝶的刺绣。3号选手张晓锦来自我市,是一名肢体残疾人士,“我喜欢先把边描摹出来,再根据色彩的进行填充。”张晓锦



说,她与众不同的刺绣方式,引来了许多摄影比赛选手驻足拍摄。

温州市残联劳服部主任何敏介绍,本届技能竞赛共有12支代表队244名参赛者参

与包括计算机、工艺美术、服装等五大类17个竞赛项目的角逐。从此次选拔赛中脱颖而出的选手,将代表温州市参加今年9月进行的浙江省第四届残疾人职业技能竞赛。接

下来,还会在乐清和平阳赛区进行8个项目的比赛。

本届职业技能竞赛8月2日在鹿城开赛,为期十余天,由温州市残联、温州市人力资源和社会保障局共同举办。

瑞安新生活

NO.069

RA NEW LIFE WEEKLY
2014/08/04 星期一 第69期
(瑞安日报) 零售每份 一元二角

小海鲜



【志哥搜店】

瑞安老牌川菜馆

最初红极一时的刘家香辣馆早已不见踪影,而与它同期的小天鹅鱼庄却依然红红火火。记得有好几次网友询问瑞安哪里的水煮鱼、酸菜鱼比较不错,办公室“大姐大”便推荐了此地。小天鹅鱼庄现在的地址是万松东路179—181号,东门车站斜对面。新店装修修得主题明确、干净利落,大堂走到底就是点菜区!

志哥搜店大本营QQ群
210066513

志哥搜店



这一期的“小海鲜”为何称之为“小”,原因就在于海洋大人如此浩瀚无限,且我们也是怀抱着一颗敬畏的心,于是就从日常生活中见得最多吃得最多的几样“小”海鲜入手。至于哪些“小海鲜”入选了,亲们且慢慢翻阅。除此之外,说走就走方面,虽然夏天的太阳好毒好毒好毒,但怎么也挡不住琪琪一颗要“出走”的心。玩咖秀,左女神带你再次好好认识咱瑞安的小发明教父任新年老师,还有还有,夏季养生怎么可以少,要知道健康才是人生第一大事哦,一定要仔细阅读养生诀……

(详情请关注本期瑞安新生活)

小海鲜

给你一万个爱上台湾的理由

喜大普奔!! 第四批台湾个人行城市名单公布了,我大温州终于跻身第四波之列。想想那个阿里山的姑娘,北投少年,大仁哥和程又青谈情说爱的那个阳明山小山坡,终于可以敞开怀抱正面拥抱他们了……

(详情请关注本期——行者风)



更多资讯等你瞧